
1 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

31º de Instalação do Município. 32º de Emancipação Político-administrativa 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

ATA Nº 1450 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1433 – SESSÃO Nº 11 DO DIA 15 DE 

ABRIL DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos quinze (15) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 18 

(dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de 

Quevedos, presidida pelo Ver. Ademar da Silva Militz que dando início aos 

trabalhos saudou os presentes o senhor Laídes Rodrigues, as Conselheiras 

Tutelares Maria Vargas, Elizandra Silva, Liciele Lemos, Sonia Jaeger; o 

Marcelo – Tesoureiro da Câmara e da Prefeitura; o senhor Kaoma Munaretto – 

Gerente do Banrisul de Quevedos e os demais funcionários que o 

acompanham; a Natiele; o senhor Benhur Elgart – Presidente do Progressista 

de Quevedos; senhor Márcio Oliveira – ex-Secretário de Saúde que se 

encontram presentes nessa sessão sejam bem-vindo, é uma honra tê-los 

conosco e também os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e a todos 

que nos acompanham via Facebook. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, 

Art. 179, I) foram lidos e disponibilizados o Ofício do Gabinete da Prefeita nº 

62, de 11.4.2024, que responde ao Pedido de Informações nº 3/2024 de 

autoria do Ver. Érico Padilha (matéria encaminhada ao autor e à disposição na 

Secretaria) e o Ofício do Gabinete da Prefeita nº 63, de 11.4.2024, que 

responde ao Pedido de Informações nº 4/2024 de autoria do Ver. Érico 

Padilha (matéria encaminhada ao autor e à disposição na Secretaria) e, não 

havendo outras matérias sendo assim realizado o intervalo regimental (RI, Art. 

163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) 

foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 

Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico 

Venâncio Padilha; Jandir Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da 

Bancada do União Brasil (UNIÃO) Ver. Evandir do Nascimento Lemos e Ver. 

Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti Suzana 

Skrebsky Vieira. Em continuidade a Ata nº 1448 da Sessão Ordinária nº 1431 

do dia 1º.4.2024 - posta em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1449 

da Sessão Ordinária nº 1432 do dia 8.4.2024 foi distribuída para deliberação na 

próxima sessão. Foram deliberados pelo plenário – os autores dispensaram a 

palavra e postos em discussão e votação forma aprovados: Moção nº 2, de 

10.4.2024, de autoria da Mesa Diretora, de Repúdio a ser enviada ao 

Governador do Estado do Rio Grande do Sul, Excelentíssimo Senhor Eduardo 

Leite e a Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, com escopo 

em repudiar o Decreto Estadual nº 57.383, de 16 de Dezembro de 2023 que 

altera a alíquota do Imposto Sobre Circulação de Mercadorias e Serviços - 

ICMS e o Requerimento nº 4, de 10.4.2024, de autoria do Ver. Hélio Menezes, 

dirigido ao Excelentíssimo Senhor Deputado Adolfo Brito/Presidente da 
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Assembleia Legislativa/Porto Alegre, solicitando apoio junto Governo do 

Estado para liberação de Ordem de Serviços tendo vista a pavimentação da 

ERS 524. No Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), Presidente deu 

prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 

174, §1º - das manifestações):  “temos 2 (dois) Vereadores inscritos com o 

tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde passo a palavra ao 1º inscrito 

Ver. Hélio Menezes: primeiramente eu gostaria de saudar o nosso Presidente 

o colega Ver. Ademar e saudando-o saúdo os demais colegas Vereadores e 

Vereadoras; gostaria também de saudar os ouvintes da Rádio Municipal São-

pedrense que nos dá a honra da escuta e os nossos munícipes que 

acompanham essa sessão através da rede social Facebook; eu gostaria 

também de fazer uma saudação especial a nossa visitantes a dona Aline - 

Secretária de Assistência Social; o senhor Djalma Menezes – Diretor e 

Gerente do Complexo das Usinas (PCHs – Pequenas Centrais Hidrelétricas); o 

seu Laídes e as nossas Conselheiras Tutelares, é uma honra as suas 

presenças; o senhor Presidente Partido Progressista Benhur Elgart; o Marcelo 

e o nosso pessoal do Banrisul, seu gerente o senhor Kaoma Moisés e dizer da 

satisfação de tê-los conosco nessa sessão de hoje e demais funcionários o 

Leandro Oliveira, o Luiz, o Aldonizete, a Gabriela, a Jane e a Luciana se 

sintam em casa, a Casa é sua sendo um prazer mesmo de todo vocês nesta 

sessão de hoje. Eu venho a esta tribuna para mais uma vez insistir com o 

Governo do Estado do Rio Grande do Sul, com o senhor Eduardo Leite e é em 

relação ao asfaltamento da ERS 524, já falei várias vezes sobre esse assunto 

mas havia me comprometido na abertura da colheita de soja em Tupanciretã 

dizendo ao Presidente da Assembleia que mandaria o ofício aqui da Câmara de 

Vereadores pedindo seu apoio para que ele possa falar com o Governador 

para liberar o recurso para o asfaltamento tão necessário visto que o projeto 

já está pronto, nós já tivemos 2 (duas) audiências com Governado, com o 

Diretor do DAER (Departamento Autônomo de Estradas e Rodagens) senhor 

Luciano e que nos informou que o projeto está pronto mas precisa da ordem 

do Governador para liberar o recurso para o asfaltamento e então a gente tem 

que ir atrás das pessoas influentes onde falei com o Presidente na abertura, 

com o Presidente da Assembleia, e ele é uma pessoa influente e tem acesso 

com o Governador para liberar, tem acesso direto com o Governador onde o 

Governador precisa da Assembleia para aprovar os projetos inclusive esse 

projeto aí que foi o repúdio da nossa Câmara, então, é nesse sentido e eu acho 

assim e dizer para a população que nem nós dizemos antes quando estávamos  

iniciando este município “que o longe está perto” e nós estamos com projeto 

pronto, licitado e já temos a firma é Alegretense, a firma que vai construir a 

obra então só está faltando mesmo são os recursos então e a gente tem um 
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pouco de dificuldade de falar com o Governador pois sabemos da atribuições 

mas a gente tem tentado por várias vezes agendar uma audiência mas está 

difícil então por isso que a gente está tentando com os nossos amigos, o 

pessoal enfrenta chegar lá junto a ele se ele. Seria isso muito obrigado. Passo 

a palavra ao 2º (segundo) Vereador e o último inscrito Ver. Jandir Arend: 

quero cumprimentar o Presidente desta Casa seu Ademar Militz; demais 

colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa; aos ouvintes 

da Rádio Municipal São-pedrense e os que nos acompanham via Facebook; 

também quero cumprimentar a todos que já foram citados e que sejam todos 

bem-vindos essa Casa e é bom que tenha sempre a Casa cheia para ver o 

trabalho dos Vereadores porque muitas pessoas criticam que o Vereador não 

faz nada mas eles não vem nessa Casa acompanhar o trabalho da gente então 

agradeço a presença de vocês todos. Eu me inscrevi nesse espaço para fazer 

um pedido de providência aqui na saída onde estão fazendo de calçamento, 

que fosse mais bem sinalizado aquilo ali, porque é bem numa curva quem vai 

saída da cidade para o interior aqui para o Goiabal, agora colocaram 2 (dois) 

“conezinhos” ali para chamar mais atenção mas eu acho que é pouco, tem que 

colocar uns cavaletes ali para colocar que está em obras porque pessoas que 

saem meio rápido aqui e até o pessoal da usina me comentou que chegaram ali 

e quase sofreram acidente porque é bem na curva então que fosse melhor 

sinalizado ali para evitar maiores danos para a população. Também aqui na 

Vasco Rodrigues, em frente à casa do seu Juscelino da Silva, ele fez um 

pedido administração que fosse colocada, trocada a lâmpada em frente a sua 

casa que ele é funcionário público, reside na cidade, é eleitor aqui e parece 

que foi ironizado pela administração então eu acho que tem que haver mais 

respeito com cidadão de Quevedos e ter mais atenção, pois se a pessoa pedir 

para fazer o trabalho pelo menos justifiquem se não faz, mas que tem mais 

respeito com as pessoas. Seria isso então muito obrigado. Na Tribuna Livre 

(RI, Art. 221) se manifestaram os inscritos com o tempo regimental de 5 

(cinco) minutos: “na Tribunal Livre temos 2 (dois) inscritos com tempo 

regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a palavra a 1ª (primeira) 

pessoa Viviane Taschetto: boa noite a todos, meus cumprimentos ao senhor 

Ademar Militz - Presidente dessa Casa; cumprimento a todos os Vereadores e 

os demais presentes nessa sessão; meus cumprimentos a Rádio São-pedrense 

e a todos que assistem via Facebook; cumprimento também o senhor Celso - 

Diretor dessa Casa. Como todos sabem já é a 3ª (terceira) vez que eu venho 

aqui na Câmara para falar do mesmo assunto que é o SIM (Serviço de Inspeção 

Sanitária) do município, então, senhoras e senhores é com grande 

preocupação e indignação que me dirijo a vocês hoje para abordar um tema de 

extrema importância para o desenvolvimento econômico e social do nosso 
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Município de Quevedos  que é o Sistema de Inspeção Municipal (SIM) e como 

muitos de vocês já sabem a lei que instituiu o SIM foi aprovada a meses pelos 

senhores Vereadores porém até o momento a Prefeitura não tomou as devidas 

providências para regulamentá-la onde essa falta de ação por parte do poder 

público tem causado sérios prejuízos e impedido o avanço de 

empreendimentos locais especialmente aqueles ligados ao setor 

agroindustrial, de pessoas com interesses de abrir algumas indústrias em 

Quevedos se vem impossibilitadas de concretizar seus planos devido à 

ausência e a regulamentação do SIM e um exemplo concreto disso é o caso de 

um empreendedor que tinha o projeto de criar um aviário para a produção de 

galinhas poedeiras livres visando ou não apenas o aspecto econômico mas 

também a preocupação com o bem-estar animal e a qualidade dos produtos, 

no entanto, devido a não regulamentação do SIM pela Prefeitura os 

empreendedores perderam todo o apoio e suporte de empresas que 

condicionariam sua participação no projeto resultando em um prejuízo 

financeiro e a descontinuidade de uma iniciativa que traria benefícios tanto 

para nós como produtores quanto para a comunidade local. É inadmissível que 

iniciativas promissoras que poderiam gerar empregos rendas e 

desenvolvimento para nossa comunidade sejam prejudicadas por falta de 

comprometimento e agilidade do poder público. A não implementação do SIM 

não afeta apenas empreendedores locais mas também compromete a 

segurança alimentar da população, a regulamentação dos produtos 

comercializados e a imagem de Quevedos como o município que valoriza a 

qualidade e a inovação, portanto, é urgente e imprescindível que a Prefeitura 

de Quevedos cumpra com sua responsabilidade e regulamente Sistema de 

Inspeção Municipal o mais rápido possível, devemos exigir transparência 

eficiência e comprometimento por parte dos gestores públicos para que 

possamos garantir um ambiente propício ao desenvolvimento econômico e 

social do nosso município. Não podemos mais tolerar a inércia e o descaso 

com questões tão importantes para o crescimento de Quevedos, é hora de 

cobrarmos ações concretas e efetivas para parte das autoridades e 

responsáveis. Conto com o apoio e mobilização de cada um de vocês para 

pressionarmos a Prefeitura agir e regulamentar o SIM, sem mais delongas 

nossa comunidade merece um futuro promissor e próspero e depende de nós 

cobramos as mudanças necessárias para alcançarmos um objetivo. Obrigado 

pela atenção de todos e agradeço o apoio também, meu muito obrigado. Passo 

a palavra a 2ª (segunda) pessoa inscrita o Gerente do Banrisul Kaoma 

Munaretto: bom gostaria de cumprimentar primeiramente o Presidente senhor 

Ademar Militz; cumprimentar todos os senhores Vereadores e agradecer a 

todos os ouvintes que aqui estão aqui presentes e utilizar esse espaço que me 
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foi concedido para reforçar e ratificar o compromisso do nosso Banco do 

Banrisul enquanto a gente parceiro do nosso município, enquanto parceiro 

institucional a gente sabe do nosso papel e da nossa parceria é com Fundo de 

Aposentadoria dos nossos servidores e também das contas do governo, a 

gente sabe também do nosso papel e o motivo da nossa fundação que foi o 

agronegócio lá em 1928 (mil novecentos e vinte e oito) do nosso Banco e 

também é de todos os demais servidores públicos, servidores municipais e 

estaduais que somos um banco completo, temos soluções a todos os 

segmentos e convidamos assim como as portas da Casa estão abertas para o 

povo o Banrisul também está de portas abertas, então, convidamos a todos 

para ir lá conversar conosco os clientes que já são próximos e que 

permaneçam próximos e os demais. Que todos que compareçam e conheçam o 

nosso banco, experimente nosso banco para a gente desenvolver um trabalho 

junto aqui na Comunidade de Quevedos. Agora eu posso dizer também a nossa 

cidade porque sempre que nos mudamos trazemos a família, então, cada 

cidade nova é um novo afeto que a gente cria, uma nova relação com as 

pessoas e a gente sabe que é isso que se espera de um banco, um banco 

próximo à população e as pessoas que é a razão de ser der um banco público, 

então é isso meu muito obrigado pela palavra.” O Presidente finalizando 

agradeceu a manifestação da senhora Viviane Taschetto e a manifestação do 

Gerente do Banrisul senhor Kaoma Munaretto e também lembrou os colegas 

sobre a Declaração do Imposto de Renda que quem não fizeram ainda que na 

medida do possível puder fazer ainda falta alguns dias mas só um lembrete. 

Considerou cumprida a pauta e a Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser 

tratado encerrou esta sessão ordinária marcando a próxima para o dia 22 

(vinte e dois) de abril, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas neste Plenário 

Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos 

pelo Ver. Ademar da Silva Militz e secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues 

Dias e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivori 

Rodrigues Dias, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na 

forma do Art. 174, §1º (Parágrafo primeiro) do Regimento Interno e que após 

deliberação, será assinada por mim e pelo Presidente.  

 

Ver. Ivori Rodrigues Dias    Ver. Ademar da Silva Militz 

1º Secretário      Presidente 
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